

想挣快钱竟动起制售窃听设备歪念

两名犯罪嫌疑人非法获利 10 万余元被刑事拘留

本报讯(首席记者 刘琛敏)充电宝、打火机、插座、车钥匙……这些经过乔装打扮后的窃听、窃照设备受到某些不法分子的青睐,成为了他们牟利的工具。近日,石家庄市公安高新区分局破获一起制售窃听、窃照器材案,抓获了 2 名犯罪嫌疑人。

今年 11 月,高新区公安分局民警在工作中发现,辖区翟某通过聊天软件联系有意向的客户,向客户销售带有窃听、窃照功能的改装打火机、改装手机等设备。在与客户谈好价格后,翟某再联系上家发货,从中赚取差价获利。

为及时斩断该犯罪链条,高新区公安分局兴安刑警中队成立了专案组。经过深入的研判分析,专案组民警锁定了嫌疑人翟某、龚某的身份信息。在翟某的租住地,警方发现了许多伪装成充电宝、打火机、插座、灯泡等物品的各类窃听、窃照专用器材及未来得及发出的快递。

翟某交代,他原为某公司审计人员,总觉得工作难做,就天天在网上看有没有来钱快的工作。有一天,他在浏览网络时发现,某网站上贩卖窃听、窃照设备,他觉得这可能来钱较快,就以买家的名义加了卖家为好友。翟某几次请求网名叫“老板”的卖家能不能让他做个二级经销商,几次都遭到了“老板”拒绝。

一个月后,“老板”主动与翟某联系,问他愿不愿意做窃听、窃照设备的改造工作。翟某觉得风险太大,而且还需要一些技术,就说只愿意做二手倒卖工作。“老板”便让他与同城的龚某联系。于是,一条由“老板”网上联系客户接单收款,龚某购买原料改造设备,翟某发货并提供客服服务的非法销售窃听、窃照专用器材的黑色产业链形成。三个月来,翟某、龚某共改造并发货 100 余件,非法获利 10 万余元。

目前,犯罪嫌疑人翟某、龚某已被依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

针对此案,高新警方提醒:一是要重视信息设备的系统安全,对装有摄像、录音功能的信息设备要安装安全软件,并对操作系统和安全软件及时进行更新。不要轻易点击别人转发的链接,不轻易扫描来路不明的二维码。二是要提高安全意识,对重要场所定期开展安全排查,可以关闭房间灯光并拉上窗帘,打开手机手电筒,对着房间内的物品反复照射,看是否有暴露出来的透镜或组件等,如有红灯闪烁就代表可能有针孔摄像头。三是发现问题要及时向公安机关报案。一旦发现疑似窃听、窃照行为,要摒弃侥幸心理,保持沉着冷静,配合公安机关做好调查取证工作。如果受到窃听、窃照行为侵害,甚至被不法分子威胁、敲诈,一定要及时向公安机关报案。

一起动手组装“中国空间站”

小学生们感受中国载人航天发展成就

本报讯(首席记者 南开宇)航天科学是一门综合性很强的学科,涵盖了物理学、工程学、计算机科学等多个领域。12月18日,在市科协主办的“探索航天 逐梦未来”青少年科学体验活动中,石家庄小学生不但学习到中国载人航天发展成就,还亲自动手尝试组装了“中国空间站”模型。这场活动,激发了青少年对科学的兴趣,更让大家为祖国的繁荣强盛感到骄傲。

该活动由市科协主办,市青少年宫、鹿泉区教育局、市天文协会协办,活动以“探索航天 逐梦未来”为主题,在鹿泉区光谷科技产业园,来自我市的 80 名中小学生在科技辅导员的引领下,聆听了专家的航天科技知识讲座。专家不但为同学们揭秘了中国空间站的信息,还详细讲解了我国几十年来在载人航天上取得的成就。

最让同学们惊喜的是体验活动环节。在科技辅导员的指导下,同学们四人一组,亲自动手组装航天火箭和中国空间站等仿真模型。随后,更有专业人士对同学们组装的模型进行讲评。

参加这次科学体验活动后,来自鹿泉经济开发区横山小学六年级一班的王炫梦同学说:“通过



■同学们分组组装“中国空间站模型”。
(市青少年宫供图)

这次参观学习,大家学到了许多航天知识,认识了许多航天英雄。我要向无数默默无闻为中国航天事业做贡献的科研工作者致敬!通过动手体验组装空间站模型,既锻炼了我们的动手能力和想象能力,更为祖国感到骄傲。今后我要努力学习科学文化知识,希望能像先辈那样,长大后为祖国的航天事业作出贡献。探索宇宙,逐梦未来!”

情暖寒冬 共护未来

无极县举办关爱困境儿童服务活动

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 卢英红)天寒路滑挡不住关爱的温情。12月17日,中共无极县委宣传部、无极县民政局、无极县妇联、无极县爱心志愿者协会等部门联合开展以“情暖寒冬 共护未来”为主题的对困境儿童的关爱服务活动。

近期,无极县民政局详细了解了困境儿童家庭情况与实际需求,并根据需求为孩子们购买了羽绒服、棉裤,还置备了大米、白面等爱心物资。无极县爱心志愿者协会的志愿者们亲手为孩子们编织了爱心围脖。

走访慰问过程中,无极县民政局有关工作人员与困境儿童监护人进行了亲切交流,详细了解了家庭近况以及孩子们的身体、思想、学习情况。有关工作人员在鼓励孩子们要以积极的心态面对未来生活的同时,还对用水、用电、用气等方面安全知识向他们的监护人进行了讲解。每一件羽绒服的送出,就是一份心灵的温暖,也是对孩子们的一种关怀和鼓励。

在此次关爱服务活动中,有关工作人员为 24 名困境儿童送去了价值 1 万余元的爱心物资。有关工作人员表示,他们将积极发挥“未保站+社工站”两站合一的作用,积极协调妇联、乡镇等部门用心、用情、用力扎实做好困境儿童关爱服务活动,确保孩子们温暖过冬、幸福过冬。

燕赵晚报

在这里,读懂这个城市



请扫码订阅

全年定价 336 元
个人订阅优惠价 288 元

订报热线 88629333

